

ministerijalne naredbe, usljed koje je pošiljanje starina za muzej prosto od poštarine, da drugi put mogu poslati besplatno starinu, ako koju dobijem.

Iz svega vidite, da je ovdje gimnazijalnom učitelju veoma tegoban položaj, te da ja jedva izčekujem čas, kad ću jednom biti premješten na koju drugu gimnaziju.

Pozdravljajući srdačno Vas i Bojničića ostajem vaš na uslugu pripravn

D Gruber

Goran Jakovljević, Gradski muzej Bjelovar

O OSNIVANJU ARHEOLOŠKE SEKCIJE MUZEJSKOG DRUŠTVA SJEVEROZAPADNE HRVATSKE

Arheologija kao naučna disciplina u čitavoj našoj zemlji, pa tako i u sjeverozapadnoj Hrvatskoj, na takvom je stupnju razvoja koji je potpuno neprimjeren tehnološkom razvitku i vremenu u kojem današnja civilizacija egzistira. Naši arheolozi susreću se sa takvim problemima (financijskim, materijalno-tehničkim, informacijskim itd.) koji u ostalim zemljama izgledaju asprudni, te ni mnoštvo briljantnih umova naše struke, poznatih i izvan granica naše zemlje, ne mogu puno pomoći da se izmijeni ta negativna predodžba. Imajući sve to u vidu iz Gradskog muzeja Bjelovar krenula je inicijativa da se bar na području sjeverozapadne Hrvatske poboljša to stanje novim oblicima rada, te zajedničkim rješavanjem temeljnih problema naše struke i svakodnevnih teškoća koje prate naš rad.

Prvo radno okupljanje svih arheologa sjeverozapadne Hrvatske bilo je u Bjelovaru 20. lipnja, a domaćin je na dnevni red skupa stavio teme »Primjena informatičkog sistema u arheologiji« i »Mogućnost osnivanja regionalnih zavoda za zaštitu spomenika kulture na nivoima zajednica općina«, koje su izazvale veliko zanimanje svih prisutnih. Ali, najvažniji rezultat koji je u Bjelovaru ostvaren jest da su dogovoreni osnovni principi rada, te da je iz-

vršena priprema za osnivanje Arheološke sekcije pri Muzejskom društvu sjeverozapadne Hrvatske. Dogovoreno je da se radni sastanci svih arheologa sjeverozapadne Hrvatske i muzejskih preparatora kao sastavnih činilaca naše struke redovito održavaju svaka tri mjeseca u drugoj sredini, s tim da domaćin kreira dnevni red sastanka tako da budu zastupljene i opće teme značajne za sve nas i specifična problematika s kojom se susreće domaćin. Ope- rativnost rada sekcije osigurava »koordinator« koji se mijenja svakih šest mjeseci.

Drugi radni sastanak arheologa, ujedno osnivački sastanak Arheološke sekcije pri Muzejskom društvu sjeverozapadne Hrvatske, održan je 21. rujna u Koprivnici, u sklopu otvaranja velike arheološke izložbe »40 godina arheoloških istraživanja u sjeverozapadnoj Hrvatskoj«, a glavne teme dnevnog reda bile su iste kao i u Bjelovaru. Međutim, problematika osnivanja regionalnih zavoda za zaštitu spomenika kulture izbila je u prvi plan i iskristalizirala se kao problem u čijem bi se rješavanju trebalo angažirati i čitavo naše Muzejsko društvo. Zašto je to pitanje postalo toliko važno?

Geografski prostor sjeverozapadne Hrvatske de jure i de facto trenutno spada pod jurisdikciju Regionalnog zavoda za zaštitu spo-

menika kulture u Zagrebu. Međutim, područje koje taj regionalni zavod pokriva ukupne je veličine kao teritorij SR Slovenije. Nasuprot tom prostranstvu na jadranskoj obali, koja geografski pripada teritoriju SR Hrvatske, susrećemo čak šest regionalnih zavoda, koji se bave istom problematikom kao i naš zagrebački. Kako se ne možemo složiti sa zaključkom, koji se na prvi pogled iz tog podatka nameće, da je naše geografsko područje siromašno kulturnim spomenicima (od arheoloških do spomenika NOB) koji bi zasluživali tretman takvog zavoda te da je zagrebački regionalni zavod dovoljan za pokrivanje prostora sjeverozapadne Hrvatske, postavilo se pitanje što učiniti da se stanje poboljša.

Dolje taksativno navedeni razlozi rukovodili su Arheološku sekciju da našem Muzejskom društvu predloži kontinuiranu akciju u rješavanju tog pitanja:

1. s obzirom na područje djelovanja, zagrebački regionalni zavod ima premalo stručnog kadra
2. zbog nedovoljnog broja stručnjaka rezultati zaštite su minimalni ili nikakvi te mnoštvo spomenika, prvenstveno arheoloških, propada
3. financijska sredstva, koja su pojedine općine dužne dati u republičku kasu za tu namjenu, vraćaju se u vrlo malim postocima ili nikako korisnicima na terenu
4. zbog postojanja samo jednog zavoda za zaštitu u republičkom centru, koji pokriva naše područje (isti je slučaj sa Restauratorskim zavodom SR Hrvatske) dolazi i do monopolističkih tendencija u radu na poslovima zaštite spomenika.

Zakon o zaštiti spomenika kulture dozvoljava mogućnost osnivanja zavoda za zaštitu čak i u pojedinim općinskim središtima te je na osnovu toga arheološka sekcija našeg Muzejskog društva predložila da se krene u akciju formiranja regionalnog zavoda za zaštitu spomenika kulture koji bi obuhvaćao teritorij današnjih zajednica općina Bjelovara i Varaždina, budući da one pokrivaju skoro 90% teritorija sjeverozapadne Hrvatske. Osnivanjem takvog zavoda na dotičnom geografskom području došlo bi se sljedeće:

1. efikasnost službe zaštite spomenika bila bi podignuta na puno viši nivo
2. financijska baza za zaštitu spomenika bila bi puno šira
3. dobila bi se nezavisnost u akcijama zaštite spomenika

4. otvorila bi se mogućnost za zapošljavanje novih kadrova, koji su inače na biroima za zapošljavanje ili rade poslove koji sa našom strukom nemaju veze.

Razmišljanja Arheološke sekcije i njene prijedloge za akciju verificiralo je Muzejsko društvo sjeverozapadne Hrvatske na svom sastanku održanom 25. studenog u Koprivnici. Odlučeno je da se formira radna grupa u sastavu Vlatka Pavić (Muzej Međimurja Čakovec), Kornelija Minichreiter (Regionalni zavod za zaštitu spomenika kulture Osijek), Zoran Homen (Gradski muzej Križevci), Marijan Špoljar (Muzej grada Koprivnice) i Goran Jakovljević (Gradski muzej Bjelovar), čiji bi prvenstveni zadatak bio izrada elaborata o opravdanosti osnivanja predloženog zavoda za zaštitu spomenika, ispitivanje svih pravnih i financijskih mogućnosti za realizaciju te akcije i, na kraju, posrednička uloga između našeg Muzejskog društva i svih onih koji bi trebali sudjelovati u tom projektu (društveno-političke zajednice Bjelovara i Varaždina, SIZ-ovi kulture, republičke institucije, udruženi rad).

Svjesni smo da će naša akcija nailaziti na mnoge prepreke i teškoće, na nerazumijevanje onih koji su prvenstveno pogodeni, na pesimizam i malodušnost. Ali, rezultati se ne očekuju preko noći. Samo kontinuiranim i upornim radom mi možemo našu akciju privesti kraju i ostvariti cilj kojem težimo od samog početka — boljoj zaštiti spomenika kulture na našem području.

MUZEJSKI VJESNIK

GLASILO MUZEJSKOG DRUŠTVA SJEVEROZAPADNE HRVATSKE

(Bjelovar, Čakovec, Čazma, Grabrovnica, Kalinovac, Koprivnica, Križevci, Kutina, Trakošćan, Varaždin, Varaždinske Toplice i Virje)

UREDNIŠTVO

Ljerka Albus, Darko Sačić, Mirjana Dučakijević, Magdalena Lončarić, Marina Šimek

Odgovorni urednik: Darko Sačić

Prelom: Uredništvo

Naslovna stranica: Darko Sačić

Fotografija — Davor Putar

Muzejski vjesnik izlazi jedanput godišnje. Rukopise ne honoriramo i ne vraćamo. Glasilo solidarno financiraju muzeji sjeverozapadne Hrvatske.

Za sadržaj priloga odgovaraju autori.

Nakladnik:

Gradski muzej Varaždin

Za nakladnika: Darko Sačić

Tisak: »Zrinski« Čakovec

Broj 10 — Ožujak 1987.

God. X

Naklada 800 komada

Naslovna stranica: S izložbe »40. godina arheoloških istraživanja u sjeverozapadnoj Hrvatskoj«

Prijevod: Željko Grabar, Vid Lončarić, Ljerka Perči, Marina Šimek, Vesna Šimunić

GRADSKI MUZEJ VARAŽDIN
ARHEOLOŠKI ODJEL

15644